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Ajutând celor ispitiţi. 
Cine întoarce pe un păcătos dela rătăci-

rea căii lui, va mântui un suflet dela moarte, şi 
va acoperi o sumedenie de păcate". l a c o b 5, 20. 

Isus Hristos venind în această lume, inima 
Sa erâ mişcată adânc, văzând câtă stăpânire 
pusese păcatul pe om, făptura lui Dumnezeu. 
Deşi neînţeles de contimporanii Săi, El Şi-a 
făcut ca ţintă salvarea celor ispitiţi şi păcă-
toşi pentru cari venise în această lume. Ade-
sea Cuvântul lui Dumnezeu ni-L arată la di-
ferite ocaziuni în casele oamenilor păcătoşi. 
II întâlnim în casa lui Simon Leprosul, unde 
păcătoasa din acel oraş stă la picioarele Sale 
plângând şi mărturisindu-şi vina; deaseme-
nea II întâlnim în casa lui Matei Vameşul, a 
lui Zacheu, despre cari oamenii din acele zile 
aveau păreri că sunt foarte păcătoşi. Pe Mân-
tuitorul II interesa salvarea acestor oameni 
căzuţi, şi greu ispitiţi. „Pentrucă Fiul omului 
a venit să caute si să măntuească ce eră pier-
dut". Luca 19, 10. 

Vieaţa Mântuitorului este modelul nostru 
în servirea pentru cei ispitiţi şi greşiţi. Inte-
resul, gingăşia şi indulgenţa pe care El a ară-
tat-o faţă de cei căzuţi în păcat, este un exem-
plu pentru noi spre a ne apropia şi a simţi 
mai mult cu acei ce sunt în luptă cu păcatul, 
în aceste timpuri. Dacă iubirea Sa locueşte în 
inimile noastre, atunci vom da pe faţă iubi-
rea Sa dezinteresată faţă de,toţi cu cari ve-
nim în contact. Această iubire ne va deter-
mină, ca, atunci când venim în atingere cu 
bărbaţi şi femei care au nevoie de compăti-
mire şi ajutor, să nu ne întrebăm: „Oare me-
rită ei compătimire?" Ci mai degrabă să zi-
cem: „Cum aş putea să le fiu de folos; cum 
aş putea să le ajut?!" ... 

Toţi oamenii fără deosebire, sunt încă co-
piii lui Dumnezeu, până la rostirea sentinţei 
irevocabile în Sanctuarul Ceresc. Domnul 
care Şi-a dat vieaţa pentru răscumpărarea 

lor, vede în fiecare om depe pământ, o fiinţă 
de o aşâ valoare, încât întrece orice comoară 
pământească. Dacă am ajuns să înţelegem 
lucrul acesta, atunci vom simţi că oamenlid 
oricât de căzuţi şi degradaţi ar fi ei, nu tre-
buie trataţi cu răceală, indiferenţă şi nici 
dispreţuiţi. Cunoscând aceasta, în fiecare zi 
vom căută să trăim. 

SIMŢIND ŞI MÂNGÂIND PE CEI ISPITIŢI. 
„Mângâiaţi, mângâiaţi pe poporul Meu, 

zice Dumnezeul vostru". Cât de puţin simţim 
noi nevoia de a mângâia sufletele decăzute, 
vinovate şi suferinde, moarte în fărădelegi şi 
păcate! . . Purtarea fără milă pe care o ară-
tăm faţă de semenii noştri, este păcatul cel 
maire din inima noastră. Se întâmplă prea 
adesea că tocmai aceia cari au nevoie de mân-
gâiere şi îmbărbătare sunt întâmpinaţi cu as-
prime şi răceală. Satan se luptă cu ei şi cu-
vintele aspre, sau o purtare rece, le descura-
jează şi astfel ele cad pradă ispititorului. In 
această privinţă, serva Domnului ne averti-
zează astfel: „Nu da ocazie de descurajare 
celui care a greşit". Nu îngădui ca o fariseică 
asprime să rănească pe fratele tău. Nu lăsaţi 
să se ridice în inima voastră vreun sentiment 
de amărăciune. Nu lăsaţi ca vreo urmă de 
dispreţ să mânjească vorbirea voastră. Când 
vorbiţi un cuvânt dela voi, dacă luaţi o înfă-
ţişare nepăsătoare, sau dacă arătaţi bănueală 
sau neîncredere, lucrul acesta s'ar putea să 
aducă pierzarea unui suflet. El are nevoie de 
un frate cu o inimă de iubire ca ia Fratelui 
mai mare, care să atingă inima lui omenească. 
Să simtă mai bine strângerea călduroasă a 
unei mâini iubitoare şi să audă şoptindu-se: 
să ne rugăm". „Parabolele", pag. 229. 
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„Dar în general între noi s'a observat lipsă 
de adâncă, serioasă şi cordială milă şi iubire 
pentru cei ispitiţi şi greşiţi. Mulţi au dat pe 
faţă o mare răceală şi o vinovată neglijenţă, 
reprezentată în pilda lui Hristos, prin trece-
rea pe alături, tinându-se cât mai departe cu 
putinţă de acei, cari aveau ma(i maire tre-
buinţă de ajutor Când se văd suflete că 
decad, unii bat din palme şi zic: ,Am spus-o. 
Ştiam eu, că nu se poate încrede cinevâ în 
el!' In felul acesta ei iau atitudinea lui Satana 
şi se bucură în inima lor că relele lor presu-
puneri s'au adeveri t . . . Hristos ne-a porun-
cit, să ajutăm acestora într'un spirit umilit, 
şi El ne face răspunzători dacă apucam o 
cale, care-i va duce la descurajare, disperare 
şi ruină". „Mărturii", pag. 240. 241. 

Din cauza aceasta în altă parte a spiritului 
profetic ni se dă următoarea avertizare: „Aţi 
simţit o greutate pe inimă gândind la cei cari 
au apucat pe căi greşite? l-aţi îndemnat în 
mod prietenos? Aţi plâns pentru ei şi v'aţi ru-
gat cu ei şi pentru ei? Le-aţi arătat prin cu-
vinte iubitoare şi prin fapte amabile, că îi 
iubiţi si că doriţi să-i salvaţi?" „Mărturii", p. 
247. 

întrebarea care ar trebui să preocupe min-
tea oricărui copil al lui Dumnezeu, cu privire 
la cei greşiţi şi căzuţi, este deci aceasta: 

„CUM POT SA-I CÂŞTIG PENTRU 
DOMNUL?" 

Despre Mântuitorul cetim: „S'a făcut ase-
menea oamenilor". „Care în toate lucrurile a 
fost ispitit". Şi prin faptul că El însuş a fost 
ispitit în ceeace a suferit, poate să vină în 
ajutorul celor ce sunt ispitiţi". Ebr. 2, 18. 

Pentru a ajuta acestor suflete, şi a le câş-

tiga pentru Domnul, trebuie să ne punem noi 
înşine în situaţia în care se găsesc. Atunci am 
înţelege mai bine de ce au ale nevoie. Con-
ştienţi de slăbiciunile noastre, vom avea milă 
de ei în situaţia în care se găsesc. Atunci vom 
înţelege că aveirf nevoie de mai multă simpa-
tie creştină; simpatie pentru sufletele săr-
mane, suferinde şi sbuciumate în lupta cu is-
pitele acestui veac. Vom simţi că trebuie să 
păşim către ele însufleţiţi de aceeaş milă faţă 
de slăbiciunile lor, pe care o arată Mântuito-
rul nostru faţa de slăbiciunile noastre. 

Celor căzuţi şi ispitiţi trebuie să li se înti-
părească convingerea că pentru dânşi încă nu 
e prea târziu. Persoana inspirată de Dumne-
zeu strigă cah-J aceştia astfel: „Nu vă daţi 
înapoi descurajaţi!... Qhiar dacă suntem bi-
ruiţi de vrăjmaş, noi totuş nu suntem daţi 
afară, părăsiţi sau lepădaţi de Dumnezeu. 
Nu! Hristos este mereu la dreapta Tatălui 
mijlocind pentru noi". „Calea către Hristos", 
pag. 81. 

Cât de bine ştii tu să vii în ajutorul slă-
biciunii! Cum dai tu ajutor braţului fără pu-
tere! 

Cei mai mulţi dintre cei rătăciţi şi ispitiţi 
nu ar fi fost câştigaţi pentru Domnul .dacă 
nu li s'ar fi întins o mână de ajutor. Aceste 
suflete au nevoie de cuvinte blânde, încura-
jatoare şi de o atenţie amabilă, ca să nu se 
stingă din sufletul lor şi ultima scântee ce 
mai licăreşte. Satana se luptă cu ele, însă copiii 
lui Dumnezeu ar trebui să se plece pe ge-
nu chi împreună cu aceste suflete şi să se 
roage: „O, Doamne, salvează pe cei târîţi la 
moarte şi întăreşte pe cei cari se clatină". 

S. Ştefânescu. 

S&pt de Abnegaţie. 
loan văzu într'o vedenie de noapte acum 

vreo mie nouă sute de ani, lucruri cari în cu-
rând vor fi o realitate. El văzu „o mare gloată, 
pe care nu puteâ s'o numere nimeni, din orice 
neam, din orice seminţie, din orice norod şi 
de orice limbă, care stăteâ în picioare înain-
tea scaunului de domnie şi înaintea Mielului, 
îmbrăcaţi în haine albe, cu ramuri de fenic 
în mâini; şi strigau cu glas tare, şi ziceau: 
,mântuirea este a Domnului nostru oare şeade 
pe scaunul de domnie şi a Mielului!'" Apoc. 
7, 9. 10. In timp ce Domnul Hristos prezintă 
mulţimea aceasta Tatălui Său cu aceste fru-
moase cuvinte: „Iată-Mă, Eu şi copiii pe cari 
Mi-a dat Dumnezeu" (Ebr. 2, 13), „El va privi 
rodul muncii sufletului Său şi va fi mulţu-
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mit". Isa. 53, 11. Prin sângele Lui, Isus a răs-
cumpărat mulţimea aceasta, şi El a făcut 
aceasta chiar cu rizicul a pierde vieaţa Sa 
veşnică. El „S'a desbrăcat pe Sine însuş, şi a 
luat un chip de rob" şi „S'a smerit şi S'a fă-
cut ascultător până la moarte, şi încă moarte 
de cruce". Filip. 2, 7. 8. Ce a însemnat sacri-
ficiul acesta al Domnului Isus Hristos, pentru 
El însuş, pentru Tatăl şi pentru întreg cerul, 
nici un om nu poate pricepe. Aceasta este prea 
mult pentru oamenii muritori a puteâ înţe-
lege. Aceasta este după cum spune Pavel, 
„misterul dumnezeirii". 

Odată am auzit pe un frate care a spus 
aceste cuvinte cu privire la sacrificiu: „Sa-
crificiu, înseamnă a dâ până te doare". Şi 



dânsul are dreptate. Dacă noi dăm din sur-
plusul nostru, bine facem; însă aceasta nu 
este în realitate un sacrificiu. Văduva cea să-
racă care a dait tot ce a avut, într'adevăr a 
adus o jertfă, fiindcă dânsa a dat aceea ce 
erâ necesar şi pentru ea. Când Dumnezeu a 
dat pe Fiul Său unul născut să moară pentru 
lumea aceasta, El a adus sacrificiul sau 
jertfa cea mai mare pe oare cerul a fost în 
stare să o facă. 

Dumnezeu lucrează prin poporul Său, că-
ruia i-a fost predată lucrarea de predicare a 
Evangheliei şi salvairea sufletelor oamenilor 
pentru împărăţia veşnică. Şi el la rândul său 
trebuie să da asupra Sa costul şi să fie voios a 
face sacrificii, a dâ cel mai bun lucru ce-l po-
sedă. Adică, ca membrii să dea şi ceeace le e 
de trebuinţă, personal. Insă, sacrificiile lor 
vor fi bine răsplătite în ziua revenirii Dom-
nului Hristos, când îngerii vor primi porunca: 
„Strângeţi-Mi pe credincioşii Mei, cari au fă-
cut legământ ou Mine prin jertfă". Ps. 50, 5. 
Mulţi dintre iubiţii noştri fraţi fac jertfe, şi 
noi apreciem aceasta şi mulţumim lui Dum-
nezeu pentru acest popor credincios şi sincer. 
Noi rugăm pe Dumnezeu să-i binecuvinteze 
şi îi rugăm să nu obosească în facerea de bine, 
ci a continuă; la fel rugăm şi pe alţii să ur-
meze exemplul lor nobil. 

Domnul e gata a încheiâ lucrarea Sa. In 
fiecare ţară El deschide uşile şi pregăteşte ca-

D E P A R T A M E N T U L ŞCOLII D E SABAT. 

lea pentru această solie din urmă a harului. 
Conducătorii noştri din câmpuri, atât din 
apropiere cât şi din depărtări au dificultăţi şi 
nu ştiu ce să facă din cauza lipsei de oameni 
şi de mijloace. Deoarece dânşii nu pot intra 
pe (aceste căi providenţiale cari sunt înain-
tea lor, noi înaintăm aceste apeluri po-
porului lui Dumnezeu exact aşâ cum a făcuit 
şi Moise, când Dumnezeu i-a poruncit să-I 
facă un sanctuar. Atunci Moise a făcut şi el 
un apel către popor, spre adunarea de mij-
loace materiale: aur, argint, etc. Poporul a 
dat cu voioşie, şi după câteva zile Moise a fost 
obligat să spună să nu mai aducă, deoarece 
poporul adusese atât de mult, încât Moise 
nici nu ştia ce să mai facă cu ele. 

In timp ce vedem uşile deschizându-se pre-
tutindeni, şi auzim apelurile şi strigătele pen-
tru ajutor şi vocea lui Dumnezeu care în-
deamnă să înaintăm, noi, ca şi Moise trebuie 
să apelăm la poporul lui Dumnezeu. 

Noi facem aceasta cu încredere în bunul 
Dumnezeu şi în poporul Lui. Şi în numele 
milioanelor de suflete scumpe, pentru cari 
Domnul Hristos a murit, însă cari încă n'au 
auzit solia Lui, noi vă invităm fraţilor şi su-
rorilor a luă parte împreună cu noi la această 
săptămână de sacrificii. Avem deplina încre-
dere în Dvs., Dumnezeu să vă binecuvinteze. 

J. C. R. 

Responsabil: P. P. PAUNESCU. 

Şcoala de Sahat şii Comunitatea. 
Şcoala de Sabat, sau Comunitatea la studiu, 

are ca ţintă principală a desăvârşi caracterele 
prin cunoaşterea Scrierilor Sfinte. Cu alte cu-
vinte, ea este o şcoală unde oamenii se for-
mează pentru lucru, unde tinerii şi tinerele 
găsesc curajul necesar pentru a vorbi apoi 
lumii, pentru a formulă o părere şi pentru 
a-şi pierde .timiditatea, găsindu-se în fiaţa oa-
menilor cari îi ascultă cu plăcere. Tineretul 
de astăzi este Comunitatea de mâine. Fiecare 
generaţie are o datorie faţă de viitor: datoria 
de a instrui tineretul. Şi cu cât mai apropiat 
este sfârşitul tuturor lucrurilor, cu atât mai 
presantă este această datorie. Tabloul (unei 
mame care se deslipeşte de prima dată de co-
pilul ei spre a4 încredinţâ Şcolii de Sabat; 
ilustrează cu exactitate asemănarea isbitoare 
ce este între Şcoala de Sabat şi Acela care, 
aici jos, lua pe copii în braţele Sale. 

Pe lângă faptul că poate răspunde nevoilor 
tuturor, Şcoala de Sabat este în principiu fă-
cută a redă religia şi Biblia în mod plăcut, 

sufletelor tinere. Dragostea care uneşte sufle-
tul cu Dumnezeu nu este o cunoaştere doar 
teoretică a Divinităţii şi Scripturilor, ci iubi-
rea — iubire care recunoaşte pe Dumnezeu 
ca Tată, iar omenirea ca fiii Săi. Copilului, 
ce-i place? Lui îi place ceeace îi produce plă-
cere. Deasemenea, fiind vorba de micuţi, 
Şcoala de Sabat are de scop a-i face să vadă 
credinţa şi Biblia ca o zi plăcută, prezentân-
du-le pe Dumnezeu aşâ cum este El în reali-
tate: de dorit şi iubitor. Un copil apreciază 
aceste calităţi şi, deaceea Şcoala de Sabat a r 
trebui să reflecteze ceeace-1 atrage: bucurie, 
lumină, cântece armonioase, ritm, veselie, 
dreptate, încredere, iubire. 

FORMAREA LUCRATORILOR. 
Şcoala de Sabat ar trebui să exercite o pu-

ternică influenţă în formarea lucrătorilor. 
Către acest sfârşit tinde în mod tacit o şcoală 
bine condusă. Cu cât tinerii şi copiii vor în-
văţa să iubească mai mult pe Domnul, cu 
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atâta vor fi mai doritori să lucreze pentru El. 
Ei ar trebui să fie încurajaţi prin toate mij-
loacele buine, a se achita de micile datorii cu-
prinse în vieaţa lor creştină. 

Şcoala de Sabat ar trebui să înveţe pe fie-
care elev: 

1. Să studieze Biblia în mod inteligent. 
2. Să-şi exprime ideile în mod limpede. 
3. Să fie credincios în împlinirea sarcinei 

încredinţată. 
4. Să folosească influenţa sa numai în bine. 
5. Să desvolte un spirit de sacrificiu. 

PRIMEJDIILE FORMALISMULUI. 
De multe ori se poate să pierdem dinaintea 

ochilor adevărata ţintă a Şcolii de Sabat. Acei 
cari au conducerea Şcolilor de Sabat ar tre-
bui să aibă grij ă, ca nu cumvâ încercările lor 

adevărat pe care-l urmărim". „Mărturii asu-
pra Şcolii de Sabat", pag. 95. 

„Şcolile de Sabat bine organizate şi bine 
conduse pot face mult în instruirea şi educa-
rea morală şi religioasă a tineretului nostru. 
Trebuie să dăm timp şi atenţie acestei ra-
muri a lucrării, a cărei influenţă asupra tine-
retului este de negrăit". Id., pag. 15. 

„Când este bine condusă, Şcoala de Sabat 
a re în sine o putere uimitoare, şi astfel poate 
săvârşi o lucrare mare; dar astăzi ea nu este 
ce ar trebui să fie". Id., pag. 31. 

Am scris cu litere cursive ceeace voim să 
scoatem în evidenţă din citatele de mai sus. 
O Şcoală de Sabat „bine organizată" şi „bine 
condusă" reprezintă posibilităţi minunate. 
Dar o Şcoală rău organizată şi rău condusă 

T A B L O U 
asupra Şcolii de Sabat: Trim. I. 1930 şi Trim. I. 1931. 

CONFERINŢE Anul Şcoli de Numărul Media Daruri din Daruri din CONFERINŢE 
Sabat şcolarilor Prezenţei 12 Sabate al 13 Sabat 

Muntenia Vest 1930 72 4.204 2.706 136.723 39.042 Muntenia Vest 
1931 92 4.894 3,246 132.711 38.256 

Muntenia Est 1930 50 2.122 1.507 61.798 15.399 Muntenia Est 
1931 61 2.441 1.760 61.382 13.667 

Moldova Nord 1930 54 2.407 1.544 55.243 14.356 Moldova Nord 
1931 53 2.806 1.465 52.186 10.798 

Moldova Sud 1930 28 1.492 964 31.648 8.504 Moldova Sud 
1931 37 1.814 1.191 31.223 8.033 

Transilvania 1930 112 3.275 2.347 98.378 26.884 Transilvania 
1931 120 4.232 3.261 78.118 22.781 

Banat 1930 38 1.097 608 27.989 9.024 Banat 
1931 42 1.387 1.078 25.669 8.492 

de a produce interes şi entusiasm să fie ste-
rile, rele, şi având la bază principii vătămă-
toare, şi cari introducându-se. încet încet, să 
facă aşâ ca Şcoala de Sabat să-şi piardă ade-
vărata ei ţintă. Multe lucruri pot face să se 
scape această ţintă înaltă, dar nimic nu con-
tribue mai mult decât aranjările mecanice. 
Semnalând primejdia care este de a pierde 
din vedere adevărata ţintă a Şcolii de Sabat, 
Spiritul Profeţiei revine asupra spiritului sis-
temului, în repetate rânduri: 

„Adevărata ţintă a Şcolii de Sabat nu ar 
trebui sacrificată pentru aranjamentele me-
canice: adică a se pierde timpul care ar fi 
putut fi folosit cu lucruri importante. Noi ar 
trebui totdeauna să fim în gardă faţă de for-
me şi ceremonii cari tind să umbrească scopul 
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nu va produce decât rezultate negative, lu-
cru care din nefericire se întâmplă miai ade-
sea. Foarte puţini diriginţi au ştiut să remarce 
influenţa puternică a anumitor detalii meca-
nice din programul Şcolii de Sabiait, căci în 
timp ce ei dau unora din ele o importanţă 
prea mare, altele tot atât de principale şi ne-
cesare, trec pe planul al doilea. Bine con-
dusă, Şcoala de Sabat este un factor puternic 
pentru a învăţă pe elevi practica, punctuali-
tatea, ordinea, sistemul, stima, respectul, şi 
amabilitatea creştină. 

Unele Şcoli de Sabat nu au un program 
destul de complet, iar altele îl au prea încăr-
cat. In primul caz, mersul Şcolii de Sabat 
este monoton şi fără nici un interes, în timp 

(Urmare la pag. 86.) 



D E P A R T A M E N T U L EDUCAŢIEI . Responsabil: D. FLOREA. 

C R O N I C A Ş C O L A R A . 
Dela 15 Martie — 15 Aprilie. 

Suntem în penultima etapă a anului şcolar, 
pe care-1 compar cu călătoria poporului Izrail 
către Canaan, oare până a ajunge la locul 
dorit mai făceâ din când în când câte o etapă 
sau staţiune. La fel este la şcoală când mai 
avem puţin şi trecem către sfârşitul anului 
şcolar. Odată cu apropierea încheierii anului 
şcolar mereu se fac pregătiri mereu se fac 
schimbări între elevi, ba unii ne-au părăsit 
din cauze diferite, iar alţii s'au consacrat pen-
tru lucrarea nouei şcoli dela Braşov, plecând 
de aici şi întrerupând studiile un număr de 
trei elevi din diferite clase. 

In cursul lunei Aprilie, pentru a face o va-
riaţie în ceeace priveşte studiile, am avut aici 
cursul de colportori, special pentru elevii dela 
şcoală. La acest curs am avut ca oaspeţi pe fr. 
Bresen dela Editură, fr. N. Dorobăţ condu-
cătorul colportorilor din Uniunea noastră, pe 
fr. Tachici din Muntenia Vest, pe fr. Nemeş 
din Transilvania, şi pe fr. Rizea dela confe-
rinţa Moldova de Nord. Dânşii, cu îndemnu-
rile cele mai bune şi cu mişcătoarele expe-
rienţe ale colportorilor din câmp au făcut un 
călduros apel, invitind pe elevi a merge în 
vară la lucrarea de colportaj. Fiind entuzias-
maţi mulţi elevi de dorinţa de a face cevâ 
pentru Domnul, s'au înscris la această lucrare 
de primul rang. 

Pentrucă se siimţiâ nevoia a se face şi o 
mică pauză în care să fim mai liberi, aim fă-
cut o excursiune la câmp, unde poţi să admiri 
pe Creator aşâ cum făceâ David în Ps. 8 şi 
Ps. 19. La câmp fiind mai liberi, am început 
diferite jocuri distractive, între alte jocuri a 
fost şi întrecerea la alergare pe clase. 

Curând am fost vizitaţi de către câţiva 
fraţi, şi anume: Fr. Brendwald cassierul Divi-
ziunii Europene de Sud care ne-a istorisit fru-
moase experienţe din călătoria dânsului, pe 
care a făcut-o în Africa de Nord, acolo unde 
încă lucrarea Adventă este la început şi anu-
me în Algeria, Tunis, Maroc, Tripoli tania ş. a. 
povestindu-ne cum aceste ţinuturi sunt cu-
prinse numai de Mohamedani şi unde solia 
merge cu greu dar totuş cauza Evangheliei 
înaintează. Din partea Uniunei a fost fr. Wall 
care ne-a desfăşurat pe larg reforma calenda-
rului şi cum să privim noi din punct de ve-
dere al Bibliei această reformă care nu este 
favorabilă pentru poporul lui Dumnezeu care 
trebuie să ţină ca repaus ziua Sabatului pe 
care Dumnezeu a lăsat-o dela creaţiune. 

A mai fost şi fr. Fasnacht şi fr. Bauer. Tre-
buie să spunem că este o minune cu fr. Bauer 
care este de mult, aproape de 10 luni preşe-
dintele acestei Conferinţe şi nu ne-a vizitat 
niciodată în anul acesta şcolar. Cauza este că 
având un câmp prea mare de lucru nu-i mai 
ajunge ca să vină şi pe la noi. In vorbirea sa 
Ia o oră de capelă ne-a arătat că unui lucră-
tor care este angajat în via lui Dumnezeu îi 
este necesar să posede două lucruri spirituale 
şi anume: Credinţă şi sinceritate. Fără de 
acestea nimeni nu poate să fie angajat în ser-
viciul Domnului. Apoi, şi-a strâns copiii din 
Conferinţa aceasta, cum îşi strânge cloşca 
puii sub aripi şi le-a dat sfaturi şi îndemnuri 
părinteşti, anume să fie silitori şi harnici la 
învăţătură şi mai ales să fie exercitaţi cu cele 
trei limbi care se vorbesc în Transilvania: 
româna, maghiara şi germana, pentru a ie 
puteâ folosi pe toate. A mai avut o mică adu-
nare cu cei din Conferinţa Muntenia, pe cari 
i-a avut sub ocrotirea dânsului până în toam-
na trecută şi pe cari i-a predat altui bătrân 
din Izrail, să le fie conducător. 

In acest timp a fost şi fr. Gaede împreună 
cu noi, dar şi de data aceasta a venit tot sin-
gur. Sperăm însă ca în curând să vină şi sora 
Gaede, care este încă tot la Braşov. In ce pri-
veşte natura, este încântătoare şi noi suntem 
mulţumitori lui Dumnezeu pentrucă ne dă bi-
necuvântările Sale în măsură bogată. 

Gh. Gherase. 

Ş C O A L A . 
De multe ori privesc în vis, 
Noaptea când mă odihnesc, 
Măreţul colţ de paradis, 
Cu farmecul său pitoresc. 

Mă face mult să preţuesc, 
Căminu'n care-am vieţuit; 
Deaceea cânt, pot să zâmbesc, 
Când te visez, loc fericit. 

Din tine râu de veselie 
Se varsă plin de vieaţă, 
Râd pustiuri şi câmpie 
Totul pare-o nouă vieaţă. 

Şi pe unde apa-ajunge, 
Pomi şi crini mulţi înfloresc. 
Tu eşti locul d'unde curge 
Isvorul Dumnezeesc. 

C-tin. Tănase. 



D E P A R T A M E N T U L T I N E R E T U L U I . Responsabil: P. P. HERMANN. 

Datoria Misionarilor Voliuintari. 
„Apoi le-a z i s : ,Duceţ i -vă în toată lumea şi 

p r o p o v ă d u i ţ i E v a n g h e l i a la o r i c e făptură'". 
Marcu 16, 5. 

Iată o lume care suspină, ciare suferă, şi 
care e aproape de pierzare. Iubite frate, şi 
soră, ite-ai întrebat tu, de când eşti Misionar 
Voluntar, asupra acestui nume? 0, auziţi, Mi-
sionar Voluntar, adică de bună voie consa-
crat pentru lucrarea lui Dumnezeu, a vesti 
de bună voie lumina care veni în lume, pen-
tru salvarea sufletelor întunecate, cari şi azi 
înnoată prin valurile furioase ale lumii, în-
tocmai ca nişte peşti, oari nu ştiu de unde vin 
şi unde se duc. Nu ar trebui pentru ei pes-
cari? Marcu 1, 17. 18. 

Cuvântul ne spune că ucenicii şi-au lăsat 
mrejele şi au mers după El. Isus Ie zise: „Şi 
vă voiu face pescari de oameni". De sigur, 
devenind altfel de pescari trebuia să între-
buinţeze şi altfel de instrumente, deci roadele 
Spiritului Sfânt, adică: dragostea, bucuria, 
pacea, îndelunga răbdare, bunătatea, facerea 
de bine, credincioşia, blândeţea şi înfrânarea 
poftelor. Cu acestea, ei plecară la chemarea 
lui Isus, pentru a-I da ajutor la lucrarea ce o 
aveâ de îndeplinit Domnul pe acest pământ. 
Şi azi blândul Isus ne oferă aceleaşi instru-
mente, cu aceeaş voce dulce, zicând fiecăruia 
dintre noi: „Veniţi după MINE şi vă voiu face 
pescari de oameni". Iată, mulţi' dintre noi ne 
înscrim bucuroşi în oastea Sa de Misionari Vo-
luntari, dar care este ajutorul pe care îl dăm 

Domnului? Vedem în jurul nostru mulţi 
tineri şi bătrâni, mici şi mari, oari pier în 
aceeaş necunoştinţă în care s'au născut. Zil-
nic trec spre cimitir cortegii cu corpuri neîn-
sufleţite, ale oamenilor care ar fi putut şi ei 
în vieaţă să guste din iubirea nemărginită a 
lui Isus, iar astăzi venind timpul să plece la 
odihnă, să aibă mângâierea, că în curând vor 
fi înviaţi şi transformaţi, şi astfel vor întâm-
pina pe Mântuitorul lor, care a luptat până la 
sânge ca să-i salveze din mreaja lui Satana. 
Cine ştie dacă sângele lor nu se va aflâ pe 
hainele noastre, când vom veni în faţa Jude-
cătorului care a trimes în toate timpurile Mi-
sionari spre a avertiză lumea de ziua care se 
apropie. Ioel 2, 13. Timpul este pe sfârşit, şi 
lucrarea Domnului este. pe sfârşit, să ne silim 
deci în salvarea sufletelor cât încă mai este 
har. Să zicem şi noi: „Pregătiţi calea Domnu-
lui neteziţi! cărările, pocăiţi-vă că s'a apro-
piat împărăţia cerurilor". Mat. 3, 2. 

Dacă timpul este aproape, dacă vremea 
este aproape, dacă vremea este pe sfârşit, să 
nu pierdem o clipă, să nu tăcem un minut, 
căci Isus trimeţând pe primii apostoli, le zise: 
„Si pe drum propovăduiţi Evanghelia, si zi-
ce-ti: ,IMP ARAŢI A CERURILOR ESTE 
APROAPE'". 

Congresul fliimeiretiuilliuiii nu se maii ţine. 
Cu regret trebuie să aducem tineretului 

nostru Ia cunoştinţă următoarele: 
Luând în consideraţie criza generală, pre-

cum şi situaţia noastră financiară, aim ajuns 
la concluzia: de a reduce cheltuelile, şi să fa-
cem economie în toate. Ca urmare, am hotărît 
şi renunţarea la Congresul Tineretului, care 
a fost proectat pentru anul acesta, 1931. 

Prin anunţul acesta, deci, toate dispoziţiu-
nile publicate în Curierul Misionar cu privire 
la Congres sunt anulate. 

Rămânem în speranţa că bunul Dumnezeu 
ne va ajuta ca în viitor să ţinem un astfel de 
congres pentru tineret, după cum am proec-
tat pentru anul acesta, în cazul că vor veni 
zile mai bune. Banii cari s'au putut adunâ 
din vânzarea revistelor festive, rămase din 
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Campania de Toamnă, şi cari au fost dăruite 
tinerilor în scopul participării la Congres, 
vor rămâne în casa Cercului Misionarilor Vo-
luntari până la noui dispoziţiuni, ca un bun 
al Cercului respectiv. 

Dorindu-vă bogatele binecuvântări cereşti, 
rămân cu salutări cordiale, 

P. P. Hermann. 

Şcoala de Sabat şi Comunitatea. 
(Urmare dela pag. 8b.) 

ce în al doilea caz, marea mulţime de forme 
învălue adevărata ţintă a Şcolii de Sabat. Este 
greu de zis care din aceste două extreme este 
cel mai primejdios. Amândouă ar trebui evi-
tate cu multă grijă. 



O problemă m oi©<aiţa tineretului 
„Cum îş i va ţ ine tânărul curată cărarea?". 

Ps. 119, 9. 

Aceasta a fost şi este una din prohlemele 
cele mai greu de rezolvat, şi cu toate lacestea, 
tânărului idealist i se impune să caute rezol-
varea ei. 

Tinereţea este unul din darurile cele mai 
preţioase pe cari Dumnezeu le-a dăruit fiin-
ţei omeneşti. Şi Creatorul S'a îngrijit să îm-
podobească acest dar cu diferite însuşiri, tot 
aşâ de preţioase. Lucrul acesta îl vom puteâ 
înţelege şi mai uşor dacă ne vom aminti de 
cuvintele unui înţelept Grec, oare a zis urmă-
toarele despre tineret: „Tineretul este primă-
vara unui popor sau a unei naţiuni". înţelep-
tul ni-1 prezintă pe tânăr ca anotimpul primă-
verei. 

Anotimpul primăverei, este cel mai plăcuit 
din cuprinsul anului întreg. Tot aşâ şi tine-
reţea este cea mai plăcută şi cea mai preţioasă 
din vieaţa omului. Acum, să ne gândim ce ne 
aduce. O! Nenumărate bunătăţi; cerul ei al-
bastru, holdele şi câmpiile ei înverzite, feluri-
tele şi mirositoarele flori, cântecul dulce al 
diferitelor păsărele, deşteptând speranţe noui 
în sufletele descurajate, aducând totdeodată 
bucurie şi fericire celor întristaţi. 

După cum Dumnezeu a îngrijit ca primă-
vara să nu fie lipsită de bunurile amintite 
ornai sus, tot aşâ El n'a pierdut din vedere nici 
pe tânăr. 0 ! dacă vom căuta cu băgare de 
seamă şi vom observa ce lucruri bune a se-
mănat Dumnezeu în om şi cât de frumos se 
desvoltă ele, atunci când omul păşeşte în floa-
rea tinereţii, ne^am minună şi am recunoaşte 
cu adevărat că fiecare tânăr este asemenea 
unei grădine primăvara, grădină care va tre-
bui să producă bucurie şi mulţumire acelora 
cari se află în apropierea ei, prin frumuseţea 
florilor ei, cât şi prin mirosul lor parfumat. 

Puterile fizice şi intelectuale, entuziasmul, 
avântul curajos în ajungerea diferitelor ţinte 
folositoare societăţii, nu se găsesc şi nu se pot 
dezvolta mai bine în altă parte ca în pămân-
tul plin de vlagă al tinereţii. 

Acum vine partea cealaltă, pe care n'ar tre-
bui să o piardă din vedere orice posesor de 
asemenea grădini sau câmpuri productive. 
Ce folos va aduce o grădină de flori sau de 
altceva atunci când soseşte primăvara, dacă 
acest loc nu este împrejmuit de un gard? Şi 
chiar dacă va fi împrejmuit, ce folos va 
aduce dacă nu va fi săpat? La ce via folosi 
seminţei bune şi încolţite, semănată de stă-

pânul gradinei, ploaia şi soarele primăverii, 
dacă brazdele în care este semănată nu sunit 
plivite? Se prea poate ca sămânţa bună să fie 
înăbuşită de unele buruieni netrebnice, ca 
•unele oairi sunt: pălămidă sau spini, şi cari 
nu numai că nu produc bucurie, ci prin înţe-
păturile lor produc durere şi întristare ace-
lora cari le ating. 

EDUCAŢIA ESTE NECESARA 
IN TINERETE. 

După cum unei grădini îi este necesară în-
grijirea, tot aşâ şi tânărul, ca să se poată des-
voltă însuşirile bune semănate în el, necesită 
o educaţie. Prin educaţie se pot smulge multe 
din buruienile nefolositoare, numite „vicii 
rele" cari nu sunt semănate de stăpânul gră-
dinii, ci de un străin numit „vrăjmaş" care 
le-a semănat pe furiş, căutând cutotdinadin-
sul să distrugă ceeace a semănat stăpânul 
grădinii, adică Dumnezeu. Acest vrăjmaş este 
diavolul. El este un duşman înverşunat al oa-
menilor şi îndeosebi al acelora cari sunt încă 
tineri. El este acela care pune piedici şi tot 
felul de încurcături pe calea celor tineri, îm-
piedicându-i astfel să ajungă la adevărata 
fericire. Acum ne putem da seama de ce Da-
vid, îşi punea depe timpuri întrebarea de că-
petenie: „Cum îşi va ţine tânărul curată că-
rarea?" Această întrebare şi-o pun în primul 
rând părinţii, şi tot această întrebare a fos't şi 
este preocuparea de căpetenie a pedagogilor; 
însă cu cât timpul trece, observăm cil părere 
de rău cum se depăşeşte adevărata ţintă în 
educaţie, căci se văd mii şi mii de tineri plini 
de ştiinţa procurată prin aşâ zisa educaţie, 
dar deşerţi în tăria de caracter, care a r fi tre-
buit să fie coroana tuturor însuşirilor unui 
tânăr saiu a unei tinere. Lipsa de caracter 
pune pe tânăr într'o stare de plâns! In el îşi 
vor găsi cuibul tot felul de păcate, cari îşi vor 
manifesta în decursul vieţii lui toată urâţenia 
posibilă, producând desgust şi neplăcere în 
toate direcţile vieţii, asupra celor din jurul 
lor. A avut toată dreptatea un învăţat Japo-
nez care a rostit următoarele despre caracter: 
„Dacă cinevâ şina pierdut banii, n'a pierdut 
nimic, dacă şi-a pierdut sănătatea a pierdut 
foarte puţin, însă dacă cinevâ a pierdut ca-
racterul, a pierdut totul"! Deci ca să-şi men-
ţină cinevâ caracterul, deci cărarea curată în 
vieaţă, aceasta însemnează foarte mult! Dar, 
cum va puteâ face aceasta? 



CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU CA UNIC 
MIJLOC. 

„Indreptându-se după cuvântul Tău" este 
răspunsul servului lui Dumnezeu. In altă 
parte tot acest serv al lud Dumnezeu zice: 
„Cuvântul Tău este o candelă pentru picioa-
rele mele, şi o lumină pe cărarea mea". Ps. 
119, 103. Din cuvintele de mai sus putem ve-
deâ că mica busolă, după care trebuie să se 
conducă tânărul pe cărarea vieţii sale, nu este 
alta decât Cuvântul lui Dumnezeu. Dacă tine-
retul se va conduce după această normă di-
vină, rezultatele vor fi admirabile. 

Dumnezeu ne îndeamnă să ne „îndreptăm 
după cuvântul Său". Ps. 119, 9. Cauza că a j un-
gem în vieaţa noastră câteodată la rezultate 
dezastruoase, nu este alta decât neascultarea 
noastră faţă de Cuvântul lui Dumnezeu, ba 
cevâ mai mult; adesea, în loc a ne conforma 
cerinţelor Cuvântului lui Dumnezeu, socotim 
ca cevâ mai bun direct sau indirect, ca Cu-
vântul Iui Dumnezeu să se conforme voinţei 
noastre. Această idee greşită este o adevărată 
nenorocire pentru neamul omenesc, în deo-
sebi pentru tineri. 

Inchipuiţi-vă un om care în vieaţa lui nu a 
purtat un ceasornic, însă după ce şi l-ia cum-
părat, să ţină atât de mult la mersul său co-
rect, încât să-şi piardă încrederea chiar în 
mersul soarelui, cerând astfel soarelui să se 
îndrepte după mersul ceasornicului- său. Va 
fi cu putinţă lucrul acesta? Sau cine îşi va 
pune încrederea într'un câ;rmaciu, oare îşi 
conduce vaporul după părerea sa şi nu după 
acul busolei? Va ajunge el la portul dorit, sau 
va izbi vaporul de vreo stâncă, cauzând ast-
fel pieirea a sute şi mii de fiinţe omeneşti? 
La aceeaş soartă păşeşte şi lumea de azi, 
fiind lipsită de Cuvântul lui Dumnezeu, uni-
cul factor de curăţire pe cărarea tineretului. 

DEPARTAMENTUL MISIUNII EXTERNE. 

Lmiciraire<ai 
Cuvântul Domnului Isus Hristos scris în 

Luca 10, 2 se potriveşte şi pentru Madagascar. 
Multe suflete dornice de mântuire, vor să se 
ataşeze la poporul lui Dumnezeu. Din multe 
părţi ne vin cereri, însă nu putem face faţă 
tuturor cerinţelor. Nouă ni s'a încredinţat din 
partea Misiunii: Comunitatea „Manjakaray" 
şi o grupă nouă cu numele „Ambohitrante-
naina". Comunitatea „Manjakaray" se com-
pune din 30 membri botezaţi, iar în clasa de 
botez în prezent avem 15 candidaţi pentru bo-
tez, cari peste câteva săptămâni vor face le-
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0 INVITAŢIE CĂTRE TINERET. 

„Eu, zice Domnul, te voiu învăţă şi îţi voiu 
arăta calea pe care trebuie să-o urmezi, te 
voiu sfătui şi voiu aveâ privirea îndreptată 
asupra ta". Ps. 32, 8. Glasul acesta răsună cu 
putere şi azi, venind dinspre Şcoala Misio-
nară, îndreptându-se în deosebi către tineri şi 
tinere. Şcoala Misionară doreşte să formeze 
tineri cu caracter, temători de Dumnezeu, 
pregătiţi pentru orice faptă bună, cari să ves-
tească în lume virtuţile minunate ale lui 
Dumnezeu. Dacă cinevâ este o piedică pentru 
tineri, împiedicându-i iastfel de a răspunde la 
chemarea îndreptată către ei azi, să se gân-
dească la cuvântul rostit de Mântuitorul: „Lă-
saţi copilaşii să vină la Mine, şi nu-i opriţi!" 
Luca 18, 16. 

Iubiţi Tineri! Domnul vă cheamă, ce vă 
mai poate opri? Cine este mai mare şi mai 
puternic decât El? 

Cristil Dobre. 

C O L P O R T O R I I . 
Voioşi dimineaţa ei când se deşteaptă, 
Şi în rugăciune spre Isus se'ndreaptă 
Isus cu grăbire ruga le-o ascultă, 
Şi cu-a Sa putere ei pornesc la luptă. 

Şi încrezători rămân ei de-acum, 
Căci îngerii buni sunt cu ei pe drum. 
Isus cu-a Sa oaste, El spre ei priveşte 
Şi cu braţul Său mereu 'i-ocroteşte. 

Sub steagul lui Isus azi vă avântaţi 
Prin Hristos pe oameni, voi să îi salvaţi. 
Curajioşi în lupte şi încrezători 
Veţi primi cununa, când El va veni pe nori. 

F. Ianculescu şi Gh. Sibianu. 

Responsabil: D. N. WALL. 

Domnului. 
gământul sfânt cu Dumnezeu. Numele „Man-
jakaray" însemnează „Un singur rege". Regele 
tmalgas Rad ama I a infiinţat acest sat. De 
acolo el scoteâ şi iarba de puşcă. Această Co-
munitate se află la o depărtare de 3 km de 
oraşul Tananarive. Tot acolo luăm parte la 
adunări. 

Grupa noua „Ambohitrantenaina" se com-
pune din 12 prieteni de adevăr, cari în curând 
vor intra în clasa de botez. Ea se află la o dis-
tanţă de 17 km de Tananarive, şi o vizităm în 
fiecare Sabat după amiază, ducându-mă cu 



traducătorul pe motocicletă. Numele „Ambo-
hitramtenaina" însemnează „Un sat nădăj-
duit". 

De câtevia zile Fr. Bureaud, conducătorul 
Misiunii, a înfiinţat două grupe noui. Fraţii 
mialgaşi sunt zeloşi pentru lucrarea lui Dum-
nezeu, participând cu ceeace ei pot, la câşti-
garea sufletelor ce zac în întuiierecul păcatu-
lui. S'au clădit şi câteva capele şi altele sunt 
în proect. 

Ştim că fraţii noştri se roagă neîncetat pen-
tru lucrarea lui Dumnezeu din Madagascar, şi 
că vor participa totdeauna bucuroşi cu daru-
rile lor dar şi cu sacrificii vii, adică, cu Misio-

n a r i Deasemenea aflaţi că despre progresul 
lucrării din România, ştiu peste mări şi peste 
oceane, şi numele Domnului e lăudat pretu-
tindeni. Familia noastră e sănătoasă din harul 
Tatălui ceresc; ne simţim bine şi foarte dis-
puşi, să facem lucrul lui Dumnezeu cât mai 
este ziuă. 

Primiţi salutări cordiale din partea noastră, 
din partea fraţilor lucrători şi din partea fra-
ţilor malgaşi. 

Cu iubire creştinească 
C. Tolici 

Misionar român pe Insula Madagascar 

Su, soldatul coimeiriiii. 
Pe neaşteptate auzii pe cineva bătând în 

uşă, şi mai înainte de a aveâ timpul să mă ri-
dic, poarta se deschise şi un chinez de o sta-
tură înaltă, în felul acelora cari se întâlnesc 
in nordul Chinei, intră. Mă privi o clipă cu un 
surâs lung şi plin de amabilitate. Fiind puţin 
cam surprins de intrarea unui străin în biroul 
meu, ezitai să-1 salut. Foarte hotărît, bărbatul 
intră şi îndreptându-se spre mine, se înclină 
până la pământ, zicând: „Ping an, ping an, 
Lee Mu Shih", ceeace înseamnă: „Pace, pace 
domnule pastor Lee". 

Neîncetat mă întrebam cine ar puteâ fi vizi-
tatorul meu. El aveâ înfăţişarea de soldat şi 
erâ un chinez frumos. Chipul lui, o adevărată 
oglindă, reflectă sinceritatea caracterului şi 
cinstei Iui. Aşezându-se, adăugă: 

„Dumneavoastră nu mă cunoaşteţi, mă nu-
mesc Su. Am venit să iau parte la cursurile 
dumnevoastră biblice. Eu vreau să învăţ să 
cunosc mai bine învăţăturile Bibliei. De un 
timp sunt puţin creştin, dar vreau să învăţ să 
cunosc mai bine Cuvântul Iui Dumnezeu în-
cât să pot să4 predau şi altora''. 

îndată am înţeles că acest bărbat de patru-
zeci de ani erâ un elev foarte interesant. In 
'timpul celor câteva săptămâni cât ţinu cursu-
rile elN a studiat cu cea mai mare amănunţime 
tot ceeace a putut. El merse să soarbă din iz-
vorul descoperirii Cuvântului lui Dumnezeu. 
După şase săptămâni el plecă ca colportor. 
In curând am primit veşti oari ne anunţau 
despre interesul pe care-I năştea colportorul 
nostru Su în ţinuturile pe unde lucră. După 
câtva timp i se ceru să se ocupe de o Comuni-
tate. El primi, şi acolo, lună după lună şi an 
după an, el predică Evanghelia până ce fu 
întărit prin binecuvântare. 

Intr' o zi, la începutul lucrării lui evanghe-

lice, pe când îi făceam o vizită, Su solicită o 
serioasă întrevedere cu mine. I-am hotă rit-o 
şi i-am cerut să vorbească fără sfială. 

CHEMAREA IN ARMATA. 
„Frate Lee", îmi zise el, „ştiţi că eu am ser-

vit ca ofiţer în armată? Toată vieaţa mi s'a 
scurs in lucrările armatei şi câte odată am im-
presia că nu sunt făcut să iau parte în lucra-
rea de evanghelizare. Eu vorbesc încet şi nu 
am educaţie. In Comunitate sunt tineri ce-mi 
sunt superiori. Am încercat să fac tot ce am 
putut mai bine aici, dar cred că altul m'ar în-
locui mai bine". 

Atunci am înţeles că Su aveâ lupte şi că 
eră ispitit. Din pricină că el nu erâ de un ta-
lent extraordinar de mare, diavolul încerca 
să-1 descurajeze. Eu ştiam destul de bine că 
Su nu erâ un predicator elocvent, însă apre-
ciam lucrarea lui credincioasă şi sinceră, cali-
tăţi atât de rari la lucrătorii dotaţi cu talente. 

Ii spusei de încrederea ce o am în el şi adă-
ogai că Domnul poate să-1 întrebuinţeze aşâ 
cum este, dar el mă întrerupse şi-mi zise: 

„Ascultaţi, mai am încă câteva lucruri să 
spun. Zilele trecute am întâlnit pe un vecliiu 
prieten al meu, dintre ofiţeri. Acum el ser-
veşte în armata republicană. Am vorbit mult 
timp şi el m'a sfătuit să mă reîntorc în arma-
tă. Mi-a făgăduit un post foarte bun. M'am 
gândit mai multe zile şi cred că vă închipuiţi 
dorinţa pe care aş vrea să vi-o exprim". 

DE ZECE ORI MAI MULŢI BANI. 
„In armată pot să câştig un salariu de zece 

ori mai mare decât acela pe care4 primesc 
aici şi pe lângă aceasta mă întreb dece oare 
nu aş puteâ rămâne un creştin bun fiind şi 
soldat. Aş puteâ să predic Evanghelia la oa-
menii cu cari lucrez. Mai sunt şi alţi creştini 



în armată. De exemplu este şi generalul Feng 
care învaţă pe soldaţii lui creştinismul". 

El se opri, cam nesigur pe argumentul său, 
dar apoi continuă: 

„Iată propunerea pe care doresc să vi-o fac: 
Eu sunt un om fără carte, dar un bun soldat. 
Mă tem că niciodată nu voiu fi un bun predi-
cator. Voiu întrebuinţa plusul din salariul meu 
pentru a trimete pe patru sau cinci persoane 
la şcoală în locul meu şi îmi vor rămâne des-
tui bani pentru a face faţă nevoilor familiei 
mele. Ce credeţi?" 

Aceasta îi erâ ispita. Ca şi mulţi alţii el se 
simţi mai întâiu incapabil de a îndeplini lu-
crarea Domnului, după aceasta a fost aruncat 
în greutăţi de ordin material. Diavolul se în-
cercă să-1 convingă că ar puteâ fi de un mai 
mare folos lucrării Domnului dacă o pără-, 
seşte decât dacă rămâne în ea. Atunci eu i-am 
zis: 

„Su, să ne rugăm ca să nu fii înşelat, şi 
după aceea vom vedea". 

După ce ne-am rugat am avut o discuţie 
lungă. Am încercat să-1 fac să înţeleagă că 
Dumnezeu vrea să folosească oameni de con-
diţiuni umile şi fără prea multă învăţătură, 
dar cari sunt cinstiţi faţă de Dumnezeu şi faţă 

- de oameni şi având inima plină de o solie. 
I-am spus că nici unul şi nici zece persoane 
nu vor puteâ umple locul pe care-1 ocupă el 
acum. Noi nu putem angaja pe cinevâ care să 
ne facă lucrul nostru. Eu i-am profetizat că 
dacă totuş părăseşte lucrarea lui Dumnezeu, 
frumoasele lui făgăduinţe nu vor lua fiinţă 
nicicând şi că treptat treptat el se va înde-
părtă de experienţa lui de creştin. 

„Gândeşte-te, Su, i-am spus din nou şi mâine 
înainte de plecarea mea să-mi comunici hotă-
rîrea pe care ai luat-o". 

HOTARIREA LUI SU. 
A doua zi dimineaţa, evanghelistul Su veni 

să mă găsească, având faţa strălucitoare. Ime-
diat mi-am dat seama că norii se risipiseră. 
El erâ tot soldat, şi chiar aveâ şi ţinuta, dar 
un soldat al crucii. 

„Fratele meu, zise el, am rezolvat chestiu-
nea odată pentru totdeauna: Eu voiu sluji pe 
Domnul atâta timp cât El mă va întrebuinţâ". 

Şi din ziua aceea el a servit pe Domnul 
mergând ici şi colo unde erâ nevoie de el. El 
a câştigat suflete. A lucrat în ţinutul Honan 
unde oamenii cei simpli îi sunt mai accesibili, 
dar în aceeaş măsură a lucrat şi printre oa-
menii bogaţi şi învăţaţi din oraşul Peking. 
Sinceritatea şi cinstea lui a câştigat inima ce-
lor cu cari intrase în contact. Su îşi împliniâ 
lucrul eu zel. 

într'o zi pe când eram în lucrare în Honan, 

iar Su erâ membru în comitet, am primit o 
telegramă din partea consulului American 
anunţându-ne că doi ingineri americani au 
fost făcuţi prizonieri de hoţi la cincizeci de 
kilometri depărtare de noi. Ni se cerea să în-
cercăm a intrâ în legături cu ei, dacă putem. 
Se trimese îndată un împăciuitor pe care noi 
îl numiam „Uriaşul", pentru a ne aduce veşti 
cu privire la locul unde sunt aşezaţi hoţii. 
După câtva timp „Uriaşul" s'a întors aducând 
scrisori dela americani. Ei se găsiau într'o si-
tuaţie tristă. Unul dintre ei erâ bolnav şi aveâ 
nevoie de îngrijire şi amândoi erau lipsiţi de 
hrană. Li se trimese medicamente şi alimente. 

Timpul trecea şi autorităţile erau neînstare 
să pună mâna pe hoţi. Guvernatorul aflase că 
şeful bandei dcolarase că nu vrea să stea de 
vorbă cu nimenia afară numai cu vreun repre-
zentant de la Misiunea adventă. Deaceea ne-a 
scris, rugându-ne să trimetem pe cinevâ. Aces-
ta erâ un lucru serios, căci dacă nu se proceda 
cu tact ar fi putut urma lucruri rele pentru 
lucrarea noastră. Şi pe lângă aceasta, cine 
aveâ să încerce a aduce la îndeplinire sarcina 
de a liberă pe aceşti doi americani? 

S'a întrunii comitetul şi am prezentat ches-
tiunea. Când am terminat de vorbit, Su se ri-
dică şi zise: „Voiu merge eu". Aveâ o înfăţi-
şare hotărîtă. Ceilalţi membrii i-au zis: „Nu 
ar fi bine să te duci, fiindcă semeni foarte 
mult a soldat. Hoţii ar puteâ crede că faci 
parte din poliţie şi că le vrei răul". 

SU SE INDREAPTA SPRE HOŢI. 
A doua zi i s'a dat lui Su o scrisoare pentru 

guvernator şi alta pentru şeful hoţilor. El nu 
se întoarse decât după o săptămână şi ne po-
vesti lucruri foarte interesante. După multă 
trudă găsise vizuina acestor oameni. Erâ în-
tr'o dimineaţă; călătoria singur prin munţi. 
In depărtare el văzu nişte ziduri pe vârful 
unui munte. La apropierea lui s'a dat o salvă 
de foc. Doi hoţi s'au năpustit asupra lui să-1 
omoare. El ridică mâna şi spuse că doreşte să 
vorbească cu şeful. L-au dus la şef. După ce 
vorbi cu Su câtva timp pe un ton foarte ami-
cal, el fixă o zi pentru negocieri. Şeful hoţilor 
înmână lui Su o scrisoare către guvernatorul 
ţinutului aceluia. 

Scrisorile ce erau trimese de cei doi ameri-
cani cuprindeau rugămintea că să nu se tri-
meată soldaţi în ajutorul lor fiindcă hoţii spu-
seseră că îi omoară dacă se ivesc soldaţi. Fără 
a ţine seama de această avertizare guverna-
torul trimesese soldaţi cu miile, în districtul 
ocupat de hoţi, lucru oare aduceâ o purtare 
rea faţă de cei prinşi. 

Cu o zi mai înainte de întrevedere, Su plecă 
pentru a se întâlni. Dar în noaptea aceea, pe 



când hoţii se mutau din locul acela, un grup 
dintre ei s'a năpustit asupra soldaţilor pe cari 
îi zărise. A urmat o bătălie şi în aceâ învălmă-
şeală unul dintre americani a fost separat de 
hoţi şi a scăpat. După o luptă scurtă hoţii au 
luat-o la fugă ducând cu ei pe prizonierul care 
le rămăsese, un bărbat de şasezeci de ani. 

SU SE TEME DE MÂNDRIE. 
Au trebuit să treacă două săptămâni mai 

înainte ca hoţii să se fi oprit. Zile dearândul, 
Su călători printre munţi căutând să îi des-
copere. De mai multe ori s'a ajuns la o zi de 
întâlnire, dar prudentul şef deveniâ din ce în 
ce mai neîncrezător şi îşi schimbă locul în 
noaptea dinaintea zilei când trebuiâ să aibă 
loc întâlnirea. Totuş, după câteva săptămâni 

s'a ajuns la o înţelegere cu şeful prin interme-
diul unui preot care îl cunoşteâ. Inginerul 
american a fost liberat. Aceasta a fost o decep-
ţie pentru Su, care îşi reproşa că nu a ştiut 
cum să facă spre a da libertate americanului. 

într'o zi pe când eram în biurou şi vorbiam, 
îmi zise: „Aceasta este un lucru bun că toate 
s'au întâmplat în felul acesta. Tot ceeace 
voiam erâ punerea în libertate a celor doi 
americani şi lucrul acesta ne-a fost acordat. 
Dacă aş fi avut vreun merit, aş fi fost ispitit 
să mă mândresc". 

După două zile Su ajunse din nou Ia mica 
lui staţie misionară unde continuă lucrarea 
lui din sat în sat, vestind Evanghelia lui Isus 
Hristos. 

F. L. 

Veşti din Madagascar. 
Fraţii A. V. Olson şi Steen Rasmussen au 

vizitat timp de patru săptămâni pe misionarii 
şi membrii Comunităţilor noastre depe insula 
Madagascar; şi la sfârşitul celei de a patra 
săptămână, pe când erau în momentul de a-şi 
lua adio dela cei de acolo, şi a călători mai de-
parte la insula Mauriciu, fratele Olson mi-a 
scris o scrisoare cu data de 24 Martie 1931, în 
care, printre altele spune: „Am vizitat toate 
Comunităţile şi Grupele, şi am ţinut şi o adu-
nare pentru toţi lucrătorii şi colportorii pe cari 
îi avem acolo, cam 45 la număr, cuprinzând 
şi soţiile unora dintre lucrători Dumnezeu 
ne-a ţinut deplin sănătoşi, şi ne-a dat bogate 
binecuvântări în lucrul nostru. 

„Acesta este un câmp interesant şi promiţă-
tor. Acum avem 126 membri botezaţi, şi peste 
câteva săptămâni vor mai fi botezate încă alte 
60—80 suflete". 

Apoi fratele Olson mai scrie că misionarii 
europeni sunt foarte zeloşi la învăţarea limbii. 
Lucrătorii băştinaşi sunt începători şi deaceea 
fratele Olson se gândeşte că este de absolută 
nevoie a se clădi acolo o şcoală misionară. In 
Tananarive este sediul lucrării noastre, şi to-
tuş acolo nu avem nici o capelă. Deasemenea 
nici nu sunt capele de închiriat. Se simte ma-

rea nevoie de clădirea unei capele a noastră. 
Membrii din trei localităţi au mijloace de clă-
direa unei capele, însă nu suficiente pentru a 
termină. Pretutindeni este un mare interes şi 
mulţi prieteni, şi ar puteâ fi şi mai mulţi prie-
teni dacă am puteâ veni în ajutor misionari-
lor noştri. 

Fratele Olson speră, că în timpul Săptămâ-
nii de Abnegaţie dela 31 Mai ,1a 6 Iunie să fim 
gata, a aduce jertfe mari, pentru ca să putem 
trimete ajutoare misionarilor acestora din Ma-
dagascar. Poate s'ar puteâ face cevâ mai mult 
decât în anul trecut. 

Misionarul nostru român, fratele C. Tolici şi 
familia sa, este sănătos. Mai departe, fratele 
Olson zice, că fratele Tolici înaintează cel mai 
bine dintre toţi misionarii, în învăţarea lim-
bii malgaşe. El este sănătos şi plin de zel. Se 
aşteaptă a mai fi trimişi acolo încă alţi misio-
nari români, şi fratele Olson speră, că în cu-
rând vom puteâ trimete o altă familie misio-
nară din România în Madagascar, pentrucă 
români devin buni misionari. Fratele Olson ar 
fi voit să ne scrie mai multe depe acolo însă 
sosind timpul pentru plecarea vaporului, a 
trebuit să încheie. 

D .N. 

Petiiru şii sciriieiriill© sale. 
PETRU ŞI ACTIVITATEA SA. 

Simion, fiul lui Iona şi fratele lui Andrei, 
erâ din Betsaida. El erâ căsătorit în Caper-
naum, şi acolo se ocupă cu pescuitul. Fratele 
său Andrei, unul din ucenicii lui loan, 1-a con-

dus la Isus. (loan 1, 41.) Cu meseria de pescar 
el păşi şi în vieaţa următoare. Simon erâ un 
om înflăcărat, spiritual, de o puternică voinţă 
de caracter, plin de vieaţă, înzestrat cu o în-
ţelegere clară; mai mult vorbitor decât învă-



ţător. Deaceea el apare în tot locul ca vorbi-
tor, înainte mergător între apostoli. (Mat. 14, 
28; 16, 22; 17, 4; loan 13, 6, etc.) La Rusalii 
deveni pescar de oameni şi un împlinitor al 
Cuvântului Domnului. (Mat. 16, 18 pr. p.) In 
Iudeea şi Samaria el mărturisi despre Domnul 
şi primi în Comunitatea lui Isus pe păgâni 
(Fapt. 10.) Domnul îl scăpă din închisoare 
(Fapt. 12.) După consiliul apostolilor (Fapt. 
15) nu mai găsim vorbindu-se despre el, de-
cât în mod indirect se aminteşte de numele 
lui. Prima lui epistolă ar fi scris-o în Babilon 
(Roma?) După istorie el ar fi lucrat în Pont, 
Galatia, Capadochia, Asia mică şi Bitinia. A 
suferit moartea de martir în Roma, sub Neron 
(67 sau 68). 

O privire retrospectivă asupra vieţii lui Pe-
tru: Chemarea lui (loan 1, 35J—42.) Aprofun-
darea sa în puterea de minuni a lui Isus 
(Marcu 1, 29—39.) Ascultător de Isus (Luca 
5, 1—11.) Experienţe în comuniunea cu Isus 
(Luca 8, 41—56.) Umblarea pe mare (Mat. 14, 
22—34.) Timpul când învăţă (Mat. 15, 15.) 
Mărturisirea credincioşiei sale (loan 6, 66— 
71.) Mărturisirea credinţii sale (Mat. 16, 13— 
20.) El este mustrat de Domnul (Mat. 16, 24— 
25.) Pe muntele cel sfânt (Mat. 17, 1—9.), el 
vede mărirea dumnezeească şi omenească a 
lui Isus (Mat. 17, 24—37.) El este învăţat des-
pre iertarea păcatelor (Mat. 18, 21—35.) Isus 
spune lui Petru care e plata urmaşilor Săi 
(Mat. 19, 27—30.), deasemfenea şi despre pute-
rea credinţii. (Marcu 11, 20—26.) şi despre vii-
torul împărăţiei lui Dumnezeu (Marcu 13, 
1—4.) Voinţa personală a lui Petru (loan 13, 
1—15.) încrederea în sine însus (loan 13, 
36—37.) Un raport despre el (Mat.'26, 3 0 ^ 6 . ) 
Zel după Isus (loan 20, 1^10.) Slăbiciunea 
apostolului (loan 21, 19—23.) Timpul aşteptă-
rii lui Petru (Fapt. 1, 12—26.) El primeşte 
Spiritul Sfânt (Fapt. 2, 1—13.), devenind pes-
car de oameni (Fapt. 2, 14—36.) Săvârşeşte 
prima minune (Fapt. 3, 1—10.), dând apoi o 
explicaţie (Fapt. 3, 11—26; 4, 5—22.) El mus-
tră pe mincinoşi (Fapt. 5, 1—4.) Prin el se re-
vărsă puterea lui Dumnezeu (Fapt. 5, 12—16.) 
Implinindu-şi lucrarea încredinţată (Fapt. 5, 
27—42.) Lucrarea sa în Samaria (Fapt. 8, 
14—25.) Minunea sa din Iope (Fapt. 9, 32—43.) 
Primeşte dintre neamuri în Comunitatea lui 
Isus (Fapt. 10.) Discuţia sa cu creştinii iudei 
Fapt. 11, 1—18.) Primejdie si scăpare (Fapt. 
12, 1—17.) In Ierusalim (Fapt. 15, 5—12.) 
Grija sa pentru mântuirea credincioşilor (2 
Petru 1, 12—14.) 

Trad. Arth. Văcăreanu. 

A N U N Ţ 

Execut lucrări de tâmplărie, mobile şi orice 
se ţine de această branşe, cu preţurile cele 
mai convenabile. 

Sunt gata de a veni şi în altă localitate unde 
sunt chemat. Adresaţi-vă fratelui Gheorghe 
Tarnaş, tâmplar, Comuna Cher No. 118. Jud. 
Arad. 

A T E N Ţ I E 
Aducem la cunoştinţa tuturor fraţilor şi su-

rorilor noastre, că şi în Bucureşti fiind mare 
lipsă de lucru şi mulţi şomeri, este greu de gă-
sit un post. Deaceea rugăm pe toţi a nu se mai 
deplasa dela locuinţele lor decât atunci când 
au găsit un post sigur. 

Greutatea vieţii şi în acest mare oraş, ne 
obligă a aduce aceasta la cunoştinţa celor ai 
noştri, pentru ca nu venind aci să se găsească 
în imposibilitate de a câştigă nici banii pentru 
mâncare. In afară de aceasta, Poliţia nu îngă-
due vagabondarea prin oraş. Deci în dorinţa 
de a vă scuti de multele neplăceri ale venirii 
în Bucureşti cu probabilitatea prea mică de a 
găsi aci vreun post, vă îndemnăm încăodată 
rămâneţi pe Ioc şi nu vă deplasaţi până nu 
aveţi un post sigur. 

Deasemenea rugăm ca fraţii când vin în Bu-
cureşti să se adreseze întâi la sediul Confe-
rinţei Muntenia Vest, str. Popa Tatu 38, în 
afară însă de cazul când au să aranjeze ches-
tiuni direct cu Editura, sediul Uniunii fiind 
mutat la Braşov. Editura. 

lllLiJllllLuilll illlLiJILmlJ 
Sora E lena D. Constenc iuc , în etate de 19 ani , a 

fos t c h e m a t ă la o d i h n ă de D o m n u l Isus, p e z iua de 
25 Februarie 1931: Dor inţa e i nes trămutată a fos t ca 
D u m n e z e u să o ţ ină c r e d i n c i o a s ă până în u l t ima 
c l ipă , pentru ca în z iua înv i er i i să poată sta alături 
de Mântuitorul ei . 

Sora Valent ina Floriţa, în etate de 20 ani , a ador-
m i t în D o m n u l în ziua de 24 Apr i l i e 1931, cu dep l ina 
î n c r e d e r e că Isus o v a sculă la p r i m a înv iere a drep-
ţ i lor . 

C-tin. Traşcă. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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